

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Videken: " " " 4 " 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Örök béke.

Menjünk Amerikába a béke propagandáját terjeszteni! Így határozták el tavaly azok az urak, a kik esküt készek tenni arra, hogy a háboru örületnél nem egyéb s hogy az emberiséget okvetlenül ki kell ábrándítani a háboru viselés tébolyából.

Most már utban vannak a világ minden részéből fölkerekedett békész urak Szt.-Louis felé és menek-menek a tengeren és szárazföldön, hogy a kiállításos várost elérjék. Mindegyikben külön-külön egy-egy beszéd van. Alig várja, hogy tudadjon rajta. Szt.-Louisban szeptember elején kezdődik az interparlamentáris konferencia, egy hónappal rá Bostonban megnyílik az örök béke-kongresszus. A beszéd-től, a mely az odatörékvő jámbor és jóhiszemű emberekben van, mindegyik külön nagy eredményeket vár. A beszédek összeségétől pedig azt várja, hogy megdönti a balhiedelmet, mely most még — fájdalom — igen általános és abból áll, hogy háboru nélkül a népek nem egzisztálhatnak s a hatalmak még kevésbé.

Derűtlenség nélkül csakugyan nem lehet végigszemlélni azt, hogy a béke apostolai hogyan törtetnek Amerika felé. Érdekes az is, külö-

nösen ránk, magyarokra nézve, hogy a magyar béketársaság milyen szívvvel igyekszik a végtelen vizeken utazva, célját elérni. Mit értek el eddig? Mi eredményt mutathatnak fel? Kevesebb lett a háboru, a mióta ők működnek? Vagy elérték legalább azt az eredményt, hogy a fegyverkezés kisebb, mint azelőtt? Tessék egy pillantást vetni a legutóbbi évtizedek történetére és eseményeire, a mióta a békész urak hangos propagandát csinálnak. Mennyi javakat nyeltek el azóta is a háborus készülődések!

Hogyan nyomorították meg a népeket a fegyverkezések! Mindent, mindent elnyelt a militarizmus szörnye, amely örökké éhes a népek javaira és erősen szomjas a népek verejtékére. Minden produktót, minden fejlődést megakadályozott a fegyverkezés és minden nyomornak, inségnek, a szönyü nélkülözésnek a forrása a militarizmus. Ennek a békész urak egyáltalában nem tudnak gátat vetni.

Üres locsogás minden, amit az interparlamentáris konferenciákon és örök béke-kongresszusokon hadarnak össze az emberek.

Milyen büszkék voltak a békészek arra, hogy az orosz cár nem rég — csak néhány esztendő

előtt — a békemozgalmak élére állott! Mi volt az eredménye? Az orosz cár kormánya most, hogy a muszka-japán háboru folyik, azon az állásponton van, hogy foglyokra nincsen szükség. Le kell mészárolni mindenkit, még a foglyokat és a sebesülteket is. Ilyen szépen enyhítették a békész urak, akiknek feje nem rég az orosz cár volt, a háboruk örököseit.

Hogy a cár belement a háboruba, azt a békeapostolok azzal mentegetik, hogy a japánok bele sodorták, vagy hogy a diplomácia vitte bele a cárt a véres és iszonyatos háboruba. Feltéve, hogy ez igaz, mivel mentik a cár minap kiadott kegyelmi manifesztumát? Vagy csak a népeknek egymás ellen viselendő háboruik ellen küzdenek a békész urak és a polgárháborukat nem tartják háboruknak? Mire való akkor az egész békemanifesztáció, ha még a legnagyobb békeapostol is vak, meg siket, amikor saját népével szemben kellene kegyelmet gyakorolnia?

Jó volna, ha a világ rá sem hederitene a békefiuk locsogására. Mert igaz, hogy sikert, eredményt el nem értek eddig. De kérdés, nem volna-e veszedelmesebb, ha eredményt érnének el? Mert ak-

Egy jóízű öregur.

— Apróságok Janicsáry Sándorról. —

A most nyolevannégy éves korában elhunyt Janicsáry Sándorról, a ki mint legidősebb képviselője a háznak, sok ülészak elején korelnök is volt, számtalan apróságot jegyeznek fel. Az egyszerű, jóízű öregur nem sok vizet zavart a politikában, de a folyosón és klubban nagyon kedvelték eredetiségéért. Maga Deák Ferenc is nagyon szerette és a becézgető „aga” nevet is ő adta neki. Ha az aga kártyázott, Deák Ferenc kibicelt neki, hogy hallhassa szafatos mondásait.

Deák Ferenc Janicsáry háta mögött kibicelt akkor is, mikor Temes vármegye egyik képviselője a hetvenes évek elején ismétlődött árvizek pusztításáról referált az „öreg ur”-nak. Az öreg ur oda fordult Janicsáryhoz:

— Hát aga! Nálad is pusztított az árvíz?

— Már mint én nálam kedves bátyám? de pusztított ám. Egyszerre egy éjfél tájban arra ébredtek föl, hogy a szomszédos szobában szól a klavir. Ki a fene

klavirozik, mikor se asszony, se leány, se vendég nincs a házban! Csak tolvaj lehet. Kapok az éjjeli szekrényen lévő revolver után és kiugrom az ágyból. Derékig érő jeges vízbe ugrottam. Világot gyujtok; beméek a szomszéd szobába, a hol a klavir áll és mit látok? Hát egy veszekedett nagy csuka szorult a klavirba, a honnan a farkával verdeste a klaviatúrát!

Deákkal csaknem összetört a szék, ugy nevetett. Hasa, hája rengett belé az öregnek.

Janicsáry nem tudott szónokolni. Amikor először képviselővé választották 1868-ban, egyetlen szót nem intézett választóihoz.

Már a következő választáskor tudott beszélni az „aga”, mert választóihoz ekként szólt:

— Tisztelt választók! Amit hajtatok, két hizott tinót levágásra és hozatok nyole szekér innivalót!

A harmadik választáskor már dikciózott is, mondván:

— Én ugyan a parlamentben nem követem azokat, a kik sok hitvány beszéddel rontják a levegőt; hanem a klubban, hogy-

ha a kerületembeli választók érdekében nekem nem parirozik, hát rámászkok magának az istennek a miniszterire is.

Mint a képviselőház korelnöke sem tudta magát beleélni rövid ideig tartó hivatalába. Az elnöki székben is szófukar volt s a jegyzőknek kellett mindig beiktatni és sugni, hogy most ezt vagy azt mondja. Így 1892-ben is korelnök volt a parlamentben. Mellette ült a dunaszerdahelyi kerület ifju képviselője, Pálffy-Daun Vilmos gróf, mint korjegyző. Mielőtt Sándor bátyánk az ülést bezárta volna, hozzá fordul Pálffy gróf:

— Kérem még a napirendet!

— Mit? — kérdi mérgesen az aga.

— Mi lesz a holnapi ülés napirendje?

— Az ángyod térde! — válaszolt az aga.

Az ifju Pálffy elpirult, de mosolygott hozzá, míg az aga az ülést bezárta a nélkül, hogy a napirendet megállapította volna.

Képviselőtársai sokat kötődtek vele és ha szellemesen megtréfálták, nem haragudott érte. Hanem azért egyszer mégis megharagudott. Ezt a nagy esetet, az Attila-

Ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe saját készítményű czipő raktárunkat. — Czipők

Pártoljuk a helyi ipart.

mérték után gyorsan és pontosan készülnek.

Tisztelettel

Elfenbein és Klein

Piacz-utca 72-ik szám.

kor a militarizmus még jobban pusztítana, mint most, vagy jobban, mint a háborúk.

Port-Arthur ostroma.

— Távirati tudósítás. —

Sanghai, aug. 26.

Csifun keresztül az egész várost elárasztja a legkülönbözőbb hírekkel. A japánok veszteségeit Port-Arthur előtt körülbelül 30.000 főre teszik. A várórségből csak augusztus 1-je óta 6000 főnyi légénység esett el. Az a hír érkezik, hogy az általános várostrom már meg is kezdődött.

Csifu, aug. 26.

A vár bombázása alább hagyott, de azért folyvást tart. A japánok álcázott rohamokkal pillanatnyi pihenést se engednek a várórségnek. Az egész nyugtalanítás világosan az oroszok kifárasztását célozza, hogy a küszöbön álló rohamtámadás alkalmára teljesen kimerüljenek az orosz csapatok. Megerősítik azt a hírt, hogy a várórségnek több mint egynyolcada elesett. A cár az ostromlott sereg főbb parancsnokait magas kitüntetésekben részesítette.

Tokió, aug. 26.

Itt már erősen készülődnek a Port-Arthur elesése alkalmából ünnepségekre. A várost már díszítik s a nép állandóan lelkes hangulatban van. A port-arthuri veszteségek itt nem keltettek meglepetést, sem nem lohasztották a lelkes hangulatot. — Tudatában vannak, hogy Port-Arthur bevétele felér minden áldozattal és hogy épen ezért nagy áldozatokkal fog még járni elfoglalása. Küszöbön állónak vélik ugyanis az általános rohamot s meg vannak győződve arról, hogy teljes sikerrel fog járni. Egész biztossággal kolportálják azt a hírt, hogy a Port-Arthurban re-

kedt flottának parancsot adtak arra, hogy még a vár bevétele előtt repítsék légbe az összes hajókat. — Hire jár, hogy legutóbb két torpedóromboló is aknára került a port-arthuri kikötőben. Az erősen megcsappant létszámú védőseregben már is sok tengerész szolgál.

Csifu, aug. 26.

A Daily Express tudósítója egészen pozitív értesülések alapján azt táviratozza, hogy a port-arthuri flotta még egy utolsó kísérletet fog tenni a kitörésre. E végből a hajók biztos kijárást akarnak nyitni a kikötőből, hogy a Sebasztopol sorsára ne jussanak még a kifutás és esetleges harc előtt az orosz hadihajók. Ha ez a kitérés nem sikerül, az összes parancsnokoknak megadatott az utasítás, hogy repítsék légbe késelem nélkül hajóikat. Ha még visszatérés volna lehetséges a kikötőbe és sikerül, a hajók légénységét a várórségbe osztják be, ágyúikat a szárazföldi ütegeknek használják fel, a hajókat pedig felrobantják.

Az orosz flotta állapota.

Csifu, aug. 26.

Csifun keresztül jelentik a „Daily Express“-nek: Stössel tábornok utasítására az összes tengerészeti felszereléseket a hajókra szállították, hogy ha kimenekülhetnek a hajók a japán blokádból, azokat ekkép megmentésük, ha meg bármiképp elpusztulnak, pusztuljon el az összes felszerelés is és semmi se kerülhessen az ellenség kezébe.

Csifu, aug. 26.

Itt egészen biztosra veszik, hogy az orosz hajók minden pillanatban végleg búcsút mondanak a kikötőnek. A kiaoosuni kormányzó a netán odamenekülő hajók védelmére s ekkép a semlegeség megővésére minden szükséges intézkedést megtett már. Hire jár annak is, hogy Togo felvonult már az Ellost szigetek alól és a külső kikötők előtt széles félkörben, de mégis az erődök látárolán kívül foglalt állást. Meglepetést kelt a japán hajók közt az, hogy a kémiszolgálatra küldött egyik cirkálóra abszolute nem lőttek az erődök. Azt hiszik, hogy a bombázások nagy pusztítást vittek véghez az erődökben.

— Még nem voltam otthon. Majd megnézem, ha haza megyek — válaszolta az öregúr.

Mikor azonban visszatért a bresztováci birtokáról, hosszú orral állított be a földmivelésügyi miniszteriumba.

— Vegyétek vissza azt az istenverte Attila bikát, szól, visszaadom a kormányznak féláron, csak sohase lássam többé!

— Hát mi a baj, Sándor bácsi?

— Nincs annak füle se, ősém. Nyomorultabb bikát soha életemben nem láttam. Aztán meg nem a tehenek után jár a gyalázatos, hanem a számár után.

Vissza is adta veszteséggel Mezöhegyesre a különös állatot s erős fogadást tett, hogy soha többé a kormánytól nem kér semmit.

Egyszer a képviselőházban így szólította meg a mellette ülő Pap Samu drt:

— Te Samu, te nem vagy afféle vérszopó ember, te nem nyuzod le a klienseid bőrét, ugy-e?

— Nem biz én, Sándor bátyám. A honoráriumon még senkivel sem veszttem össze.

— No, hát akkor megkérnélek én

Pétervár, aug. 26.
Uchtomski herceg ellentengernagy távirata azt mondja: E hó 10-én az egész hajóraj, mely a Gezarevits, Retvizan, Peresvjet, Pobjeda, Poltava és Sebasztopol páncéloshajókból, az Askold, Diana, Pallada és Novik cirkálókból, valamint nyolc torpedónaszádból állott, elhagyta a port-arthuri kikötőt, hogy Vladivosztkba menjen. Midőn a védelmi vonal már vagy husz mérföldnyire mögöttünk volt, találkozunk a japán hajórajjal, melynek elébe mentünk, hogy harcra keverjük. A harc másfél órán át tartott, anélkül, hogy a mi részünkről súlyos sérülések fordultak volna elő. Délután 5 órakor az ellenség, aki körülbelül 36 kábelhossznyira áll velünk szemben, ismét megkezdte a harcot, mely most már este fél 8 óráig folyt. A harc végén a Gezarevits, mely nyilván kormányán sérült meg, kivált a harc vonalból. Minthogy a parancsnokló tábornok jelt adott, hogy a parancsnokságot le kell tennie és mert a Peresvjet páncéloshajón két kemény összevált volt zuzva, valamint a jelzőkészülékek is elpusztultak, én a parancsnoki hidról ezt a parancsot jeleztem: „Kövessetek engem.“ Gyantom, hogy nem követhették az összes hajók jelzésemet, mert számos halottjuk és sebesültjük volt és súlyos sérüléseket szenvedtek a hajótesten, az ágyukon és villamos gépeken. — Erre visszatértem Port-Arthurba, követve a Retvizán, Pobjeda, Poltava, Sebasztopol és Gezarevits páncéloshajók és a Pallas cirkálótól.

A Gezarevits csak mérsékelt sebességgel követhetett bennünket. A sötétség és ama körülmény következtében, hogy én az ellenséges torpedónaszádok szakadatlan támadásait elkerülendő, a sötétben minden pillanatban kénytelen voltam irányt változtatni, a hajók szétszóródtak. Napkeltekor a Retvizán, Sebasztopol, Peresvjet, Pobjeda és Poltava páncéloshajók, továbbá a Pallas cirkálójához és három torpedónaszád ismét Port-Arthurban volt. Veszteségeink a következők: Elestett Saltenow hadnagy és Liwron zászlós, súlyosan megsebesült Boyzman kapitány, a ki azonban ennek dacára még husz óráig a kikötőbe való visszatérésig megmaradt helyén a parancsnoki hidon és Lükov hadnagy, 21 tiszt könnyen megsebesült, 38 matróz elesett, 286 megsebesült, köztük 80 súlyosan. A hajók kijáratára saját eszközeinkkel végezhető a kikötőben. A japán hajóhad negy első osztályu hadihajóból, egy második osztályuból, négy páncélos, négy könnyű páncélos és öt könnyű cirkálóból és hatvan torpedónaszádból

téged valamire; mert valami kis bajom akadt s hozzáértő ember mégis csak jobban eligazítaná. Eljőnnél-e velem most ide a szomszédba, nem messzire?

— El én, nagyon szívesen!

— No, hát akkor gyere. Majd utközből elmondom a bajomat.

Mentek, mendégéltek. Nagy feneket kerített az öreg úr a dolognak. Valami bérlővel gyült meg a baja, az idéztette törvényt él; de még be sem fejezhette a históriát, már is odaérték a járásbírószágra. Sándor bácsi betessékelt a kollégáját s a bíró kérdésére mindjárt ügyvédül is vallotta.

— Hohó — szól közbe Pap Samu — tévedés van a dologban, hiszen én orvosdoktor vagyok! De már erre méregbe gurult az öreg.

— Ttyhü, a ki felmarkolta, hát miért meséltetted el velem az ügyemet-bajomat fél óra hosszat, ha nem vagy fiskális? Mindig azt hittem: az vagy, csipjen meg a kakas!

Sokáig zsémbelt aztán, hogy Pap Samu felültette.

bika esetét soha sem tudta elfelejteni, holtig panaszkolta. A kilenevenes években történt. Sándor bácsi megszólította Bethlen András gróf földmivelésügyi minisztert a Ház folyosóján:

— Hallod-e, ősém, régi mameluk vagyok, de soha sem kértem a kormánytól semmit. Már most én jövök. Adjatok nekem valami ritka szép bikát Mezöhegyesről, de ne legyen nagyon drága.

— Szívesen, Sándor bácsi — szólta a miniszter s írt is levelet a mezöhegyesi direktornak, hogy az eladó bikák közül tartsonak fenn egyet a bresztováci uraság részére.

Nemsokára nagy pecsétes irás adta értésére Sándor bácsinak, hogy küldjön be négyszáz forintot és hajtassa el az Attila nevű tősgyökeres magyar bikát. Ugy is történt. Az öreg úr nagy örömmel dicsekedett fiúnek-fának, hogy most már híres lesz a bresztováci marhatenyészdé és versenyt fog állani a Széll Kálmán rátóti tenyésztésével. Majd megmutatja így és amugy, hogy nem ér az a szimmentáli semmit, a magyar fajé a jövő.

— Hát aztán milyen az a bika? — kérdegették tőle jobbra-balra.

Felhívás a t. szülők és diáksághoz!

olcsóbban megveheti, mint bár ol másutt

== a Dreher sörcsarnok és a Hungária kávéház között.

ki akar elegáns, divatos és tartós férfi, fiu és gyermekruhát vásárolni? az nálam

GERŐ E.

Debreczen, Piacz-utcza 47. sz.

== Nagyválaszték iskola öltönyekben. ==

állott. Withöft ellentengernagy helyett én vettem át a parancsnokságot a portarthuri hajóraj fölött.

Pétevár, aug. 26.

Az orosz távirati ügynökségnek jelentik Csifuból tognapról: Csifuba érkezett idegenek előadása szerint Port-Arthur változatlanul állhatatosan tartja magát az ellenséggel szemben, a ki nem küld többé hadiköveteket az erőd átadása céljából. — A helyőrség szelleme kitűnő. Hir sze int a japánok összesen 65,000 embert vesztek, a mi nagyon elesüggeszti őket. Különösen a 33-iki kirohanás került sok áldozatukba. Elelmiszerekben is hiány van, míg Port-Arthur jól el van látva élelemmel.

Port-Arthur, aug. 26.

(Hivatalos.) A Novik cirkáló parancsnoka jelenti: A 10-iki harc befejezése után, a melyben a Novik háromszor sérült meg a vízvonal alatt és az Askold cirkálóval együtt keresztül tört az ellenséges hajókon, elvesztettem az Askoldot a köd miatt és a gépeken szükségessé vált javítások miatt augusztus 11-ikén Kaucauba kötöttem ki, hogy szemet vegyek fel. 12-én elhagytam a kikötőt, hogy Japán partjait körülhajózva Vladivosztkba menjek és 20-án elértem Korsakovszkot, a hol szemet vettem fel. Délután 4 óraker egy közeledő ellenséges cirkálót vettem észre, a Nyfaka típusából. Kimentem a tengerre és egy negyed hat óraker hareba bocsátkoztam. E hareban a Novik 45 perc múlva két sérülést kapott a vízvonal alatt és kettőt felette, miközben a kormányon felül lévő helyiség megtelt vízzel.

Az erősen megrongált ellenséges cirkáló feladata a további harcot és ezt szikratávíratozás útján jelezte. Minthogy a harc vége felé csak hat hasznavehető kazánom volt és a kormány meg volt sérülve, kénytelen voltam visszatérni Korsakovszkba, hogy a sérüléseket kijavítsam azzal a számdékkal, hogy éjjel tengerre szállok. Mint-hogy nem volt lehetséges a kormány sérüléseit kijavítani és minthogy több ellenséges hajó volt a közelben, a mit a táviratkozás és a fényszórók bizonyítottak, elhatároztam, hogy a Novikot elsüllyesztem. A tiszteket, a legénységet és az értékesebb tárgyakat partraszállítottam, 21-én egy a Suma típusára épült cirkáló bombázta a Noviknak a víz fölött látható részét. Az aug. 10-iki hareban két ember elesett és a hajóorvos könnyen megsebesült. Augusztus 20-án két ember elesett, két hadnagy és 14 ember könnyen és két ember súlyosan megsebesült.

Egyház és iskola.

Főiskolai tanárok eskütétele. A jogakadémia új magánjogi professzora dr. Tóth Lajos és a főgimnázium új földrajztanára: Nyáry Béla az októberben tartandó egyházkerületi közgyűlés előtt teszik le hivatali esküjüket. Székfoglalóikat az új tanárok a tél folyamán tartják meg.

Jászai Rezső dr. — igazgató. Tegnap lapunkban jelentettük, hogy Várady Károlyt, a debreceni főgimnázium tudós igazgatóját, székesfehérvári főigazgatónak nevezte ki a király. A piarista-rend kormánytanácsának így a debreceni róm. kath. főgimnázium megüresedett igazgatói székét kellett betöltenie és a rendtanácsa Jászai Rezső dr. tanárt, a szegedi piarista rendház könyvtárosát nevezte ki a diszes állásra. Jászai Rezső dr. a piarista-rend egyik legképzettebb tagja. Tanári működését Szegeden kezdette meg és irodalmi működésével ismert nevet szerzett magá-

nak a magyar tudományos világban. Könyvei: A francia forradalom történetirása, Magyarország története, Magyarország oknyomozó története s számos kisebb értekezése kiváló munka. Új állásában is bizonyára megfelel hivatásának és a reábitzott föladatoknak. Jászai dr. már hétfőn átveszi a debreceni iskola vezetését.

A főiskolai könyvtár hatalmas oszlopesarnokát közel három heti munka után teljesen kicsinosították. A könyvtárban elhelyezett nagybecsű gyűjtemények is sok tekintetben új elrendezést nyertek, úgy, hogy bár ma is kicsiny és szűkös a helyiség, mégis nyoma sincs már annak az összetorlódott zagyvaságnak és rendtelenségnek, mely először figyelmeztetett a könyvtárterem kibővítésének sürgős szükségére.

Beírás a felső kereskedelmi iskolába. Szeptember hó 1., 2. és 3. napjain folytatólagos beírás lesz a július hóban meg nem telt helyekre mindhárom osztályban. A beíráskor minden első izben beiratkozó tanulóknak személyesen a szülő vagy gyám kíséretében kell megjelennie és utolsó iskolai bizonyítványán kívül a születési anyakönyv kivonatát, meg az újraoltásról szóló igazolványt bemutatni. A tandíjkezdvezményt vagy havi részletekben való fizethetést kérő folyamodványok szept. hó 4-éig nyujtandók be. A beírás naponként d. e. 8—12 óráig és d. u. 4—6 ó. folyik. Az iskola volt növendékei csak délután iratkozhatnak. Torlódás elkerülése céljából már aug. hó 27-étől kezdve d. e. 11—12 és d. u. 5—6 ó. fogad el jelentkezéseket és tandíj fizetést a felső kereskedelmi iskola igazgatósága.

Presbiteri közgyűlés. A debreceni ev. ref. egyház folyó augusztus hó 28-ik napján — vasárnap — délelőtt 10 óraker, az egyház tanácstermében presbiteri közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő lesz: Dr. Karsa István, néhai Öry Mihály, néhai Erdei Ferenc urak helyére lépett Möriz Ferenc, Jeney József, ifj. Kéki Sándor új presbiterek felesketése. Harsányi Gusztáv új egyházközségi bíró felesketése. A gazdasági bizottságban 2, az egyházközségi bíróságban 1, az árvaügyi bizottságban 1 helynek betöltése. Nagyt. esperes ur megküldötte a beleegyezését az ideiglenes tanítók és tanítónők alkalmazásába. Nagyt. esperes ur megküldötte a megerősített költségelirányzatot. A gazdasági bizottság végzése néhai öz. Tassi Józsefné Bikfalvi Juliánna asszony hagyománya tárgyában. A gazdasági bizottság végzése a piac-utcai 2. sz. ház kiskertjének eladása tárgyában. A gazdasági bizottság végzése az Egyházter 10. számú ház bérbeadása tárgyában. Törös Károly, Mészáros József, Kardos Ferenc, Tóth Sándor, Varjas Bálint tanítók és Eöry Mária, Mester Erzsébet tanítónők válasza a meghívóra. A gazd. bizottság határozata a Rakóczi n., kistemplombeli harangozók kérvénye tárgyában. Szücs Elek pénztári ellenőr kérvénye kiegészítő alkalmazása iránt. Az árvaügyi bizottság felterjeszti évi jelentését a múlt 1903-ik évről.

Beírás a polgári fiúiskolába. A július havi beírás után megmaradt helyekre szeptember hó 1., 2., 3. és 4. napjain lesznek a beírások a kereskedelmi tanintézet igazgatói irodájában. Az első osztályban még 20, a negyedik osztályban még 18 hely fölthető be, a második és a harmadik osztályba már csak a polgári fiúiskola volt növendékei nyerhetnek felvételt. Az első izben beiratkozók iskolai bizonyítványukon kívül, keresztleveleket és újraoltási igazolványukat tartoznak bemutatni és csak a szülő vagy gyám kíséretében jelentkezhetnek. A beíráskor a felvételi díj 5 kor. és az első félévi tandíj 30 kor. fizetendő.

Délelőtt 8—12 óráig csak az első izben jelentkezők, d. u. 4—6 óráig az iskola volt növendékei iratkozhatnak. Torlódás elkerülése céljából már aug. 27-étől kezdve fogad el az igazgató bejelentést és tandíj fizetést, még pedig mindenkor d. e. 11—12 és d. u. 5—6 óraker. A javító vizsgálatok aug. 31-én és szept. 1-én, a felvételi és különbözeti vizsgálatok szept. 1-én kezdődnek, mindenkor reggel 8 óraker. A tanév ünnepélyes megnyitása és a rendes tanítás megkezdése szept. hó 6-án d. e. 8 óraker történik. A polgári fiúiskola igazgatósága.

Beírás a női kereskedelmi tanfolyamra. A debreceni Kereskedelmi Tanintézet egyik tagozataként a ránk jövő 1904—5. tanévben is nyílik női kereskedelmi tanfolyam. Feladata és célja: megadni azokat a kereskedelmi és irodai szakismereteket és gyakorlati ügyességeket, a melyekre egyfelől a kenyérkeresetre utalt nőknek mint üzleti alkalmazottaknak, másfelől művelt leányainknak, mint az apa, vagy férj üzletében és egyáltalán a háztartás észszerű vezetésében szükségük van. A tanfolyamra oly leánynövendékek vétettek fel, a kik a polgári, vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát sikerrel végezték. E tanfolyam tartama egy év, szept. 1-én kezdődik és június végéig tart. A beíráskor bemutatandó az iskolai, születési és újraoltási bizonyítvány. Beiratkozhatni lehet augusztus hó 27-től kezdve szeptember hó 4-éig a keresk. tanintézet igazgatóságánál d. e. 11—12 és d. u. 5—6 óraker. A beíráskor 6 korona felvételi díj és legalább az első negyedévi tandíj 25 korona fizetendő. A rendes tanítás szept. hó 5-én, d. u. 2 óraker kezdődik. A női kereskedelmi tanfolyam igazgatósága.

VIDÉK.

A kutyák kaparták ki.

— Saját tudósítónktól. —

E hó elején — mint nekünk írják — két vándorló legény, névszerint Tima Péter és Fried Sándor asztaloslegény Szlavóniából utazott hazafelé. Egy este Vilová községbe érkeztek, de mert szép holdvilágos este volt és a korcsmában sem kaptak alkalmas helyet, tovább indultak Titel felé. A mikor Vilovót elhagyták, a mezőn leültek egy szénaboglya tövében, a hol el is aludtak. Éjjel után nagy menydörgés és villámcsapás ébresztette fel a két vándorlót. Elhagyták a helyüket és sietve távoztak egy távolabb levő tanyaház felé, hogy ott az eső ellen menedéket keressenek. Amint a házhoz közeledtek, kutyák ugrottak elébük nagy csaholással, de azért a két fiatal ember folytatta útját az udvar felé. Mikor nagynehzen bejutottak a nyitott udvaru ház tornáczára, egyszerre lövés dördült el és Tima Péter vándorló az oldalához kapott, e szavakkal fordult társához:

— Engem meglöttek!

Aztán összeesett. Társa ekkor futásnak eredt s dacára annak, hogy a kutyák a lábait futás közben összemarták, elmenekült és másnap felvétette magát a titeli kórházba, a hol gyógykezelés alá vették. Fried a kórházban elmondta az éjjeli kalandot s így jutott az eset a csendőrség tudomására, mely megindította a nyomozást, de nem tudtak a megsebesült ember nyomára akadni. Sztanimirovics Péter, a kinek a szállásán történt a lövés, beismerte ugyan, hogy tolvajok jártak nála és kilótt az udvarra, de azt, hogy agyonlőtt volna valakit, tagadta.

Tegnapelőtt végre előkerült a holttest. Akkor hajnalban, a mikor a lövés történt, Sztanimirovi s egy gödröt ásott a szállása közelébe s abba tette az agyonlőtt vándorlót. Tegnapelőtt éjjel a holttestet kikaparták a kutyák a föld alul, a mit észrevett Sztanimirovics szomszédja, a ki aztán bejelentette az esetet a csendőrségnek, mely Sztanimirovicsot letartóztatta s az esetről távirati jelentést tett a törvényszéknek.

Nagy választék és olcsó árban
Chevreux és Box czipők

Neumann Testvéreknél

Tisza-palota kapható.

Férfi és flu kalapok meglepő olcsón.

A tiszacsegei vásár. A kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy a tiszacsegei országos vásárt szeptember 10-ike helyett ez évben kivételesen szept. 12-én tartásák meg.

A gyanu. Május havában gyilkosság történt Torna ungmegyei községben. Egy öreg, özvegy asszony volt a szerencsétlen áldozat, a kit borzalmasan megszurkálva találtak meg szobájában. 6 éves kis lánykaja sértetlen maradt, ám a kegyetlen gyilkos — vagy gyilkosok — nem kimélték meg cselédjét és azt is meggyilkolták. — A beregszászi törvényszék szigorú vizsgálatot indított az ügyben s mivel a gyanu az özvegy mostoha fiaira, a Wahrmann fiukra irányult, letartóztatta őket s vizsgálati fogságba helyezte a vélt gyilkosokat. A vizsgálat most nyert befejezést s mivel a mostoha fiuk ártatlansága kiderült: szabdlábra helyezték őket.

Oselédek gyűlése.

Szövetkezés a gazdasszonyok ellen.

Kassán cselédgyűlés volt. Szobaleány, szakácsné, dada és mindenleány összeállt, hogy reformálja a cseléd társadalmi állását és részt követeljen az életnek nemcsak a munkájából, hanem az örömeiből is. Furesza gyűlés volt az s a mit pontokba foglalt, mosolyra ingerlő lehetetlenség. Lehetetlenség — nálunk. Mert teszem azt, hogy is lehetne elképzelni, hogy a cselédnek kapukulcsa legyen, házon kívül tölthesse az éjszakáit, vendégeket fogadhasson, mint a gazdája és — az uraság asztalánál egye az ebédjét. Tegnaptól mára egész halmaz itélet termett az országban a kassai cselédgyűlés hallatára, pedig ha szét nézünk a világ más tájain, a hol szintén cselédekből és gazdákból áll a társadalom, sok olyan dolog vált rendes szokássá, a mit a kassai „Világosság“ című cselédszövetkezet lehetetlen követeléseibe foglalt.

A párisi cseléd kenyéren kívül szabadságot élvez. Szabadságot — korlátlanul attól fogva, hogy este befejezte a munkáját. Ha ura visszavonul a hálószobájába, elmehet szórakozni kávéházba, dalszobákba. Mert neki is joga van az élet gyönyöreire. Ha dolgozik, ezért bért kap, de azért a bérért el nem adta magát teljesen. Nem is kapna cselédet az a párisi asszony, aki ilyen föltétellel keresne.

Még rá tartibb a londoni cseléd. Ennek már uri a jellege is. Kincsért nem lehet rábirni, hogy kilépjen az utcára — kalap nélkül! Leszidni, sértegetni pedig, azt merje csak a gazdája, kész a becsületsértési pör. A londoni cseléd különben évi fizetést huz, ami állandó alkalmazás jellegét mutatja s ezt a fizetést olyik házban negyedévenként kapja. A férficseléd különösen tekintélyes állással bír, ha elvégezte a munkáját, visszavonul a szobájába, ahol regényt olvas, cigarettázhat vagy pedig elmegy a színházba.

Legmulatságosabb az amerikai cseléd követelése, a mit el is nyer, mert ott kevés a cseléd. Nem mese az, a mit horribilis fizetéseiről hallunk. De hát könnyű nagy bért adni ott, a hol sok a pénz. Amerikai benszülött nők csak a legpogyobb ritkaságban állanak cselédsorba; annyi ott a pálya nők számára, hogy a konyhai munkát a bevándorlottakkal kell elvégeztetni. Sok házban egyáltalán nincs is cseléd,

mert ott nem is főznek, hanem gyárból rendelik a kész ebédet. New-Yorkban például egy honyhagyár van, ahol rengeteg mennyiségben főznek mindenből s a bérlőknek melegen szállítják automobilon az ebédadagokat. Vannak házak, a hol a férj is, a feleség is hivatalban van, a házat tehát nem vezeti senki. Egy egész utcának meg van takarítónője, a kit a cselédvállaltól lehet bérbé fogadni. Ez a takarítónő kauciót tesz le, felelős a holmikért és kipróbált becsületességű. Reggel, a mikor a család távozik a lakásból, ő a saját kulcsával benyit sorba a bérlőkhöz, rendbe hozza a szobákat és távozik. Munkájáért a vállalat felelős a bérlőknek.

Ezek a különleges viszonyok azonban természetesen visszások volnának a mi viszonyaink között s azokra hivatkozniok nevétséges volna a mi cselédeinknek.

SPORT.

A debreceni lóversenyek. Az októberi meeting két napos lesz és immár bizonyos, hogy méreteivel felül fogja mulni a Debrecenben eddig rendezett összes versenyeket. Egyik főoka ennek az, hogy a pálya megrongáltsága folytán a tavaszi verseny elmaradt. A debreceni lovaregylet legközelebb kiírja a nevezéseket.

Ügető versenyek Debrecenben. A debreceni urkocsisok szeptemberi ügetőversenyére nagyban folynak a készülődések. A vidéki, különösen a fővárosi és az alföldi urkocsisok sorra küldik nevezéseiket a versenyre, melynek érdekességét nagyban fogja emelni az a körülmény, hogy a Fedák Sári fogata is starthoz áll. A versenyzők közt lesz Domahidy Elemér főispán is.

A VÁROSHÁZARÓL.

A Zenede kérelme. A debreceni Zenede az utóbbi három éven keresztül 4000 korona segélyben részesült a város részéről. A három évre szóló segély azonban most lejárt. A Zenede tehát a segély újabb megszavazását kérte a várostól, melynek jog- és pénzügyi bizottsága közelebb fog foglalkozni a segély ügyével.

A tornaegylet segélye. A debreceni tornaegylet a múlt évben 200 korona segélyben részesült. Most újból segélyért folyamodtak az 1904—5. tanévre, de most már 400 koronát kérnek. Illetékes tényezői a hatóságoknak ez ügyben közelebb fognak határozni.

Sertéskereskedők kérése. Megemlékeztünk a debreceni sertéskereskedők ama kérelméről, melyben azt óhajtották kívinni, hogy az idegenből hozott sertéseket ne kelljen orvos-rendőri felügyelet alá helyezni bizonyos ideig, hanem azonnal eladassák. A miniszternek erre a kérelemre vonatkozó határozata most érkezett le Debrecen városához, melyben kijelenti, hogy a kérelmet nem tartja teljesíthetőnek s a vásárlást a jövőben is minden alkalommal be kell jelenteni a mezőrendőrkapitányságnál ellenőrzés szempontjából.

UJDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomainkban holnap urvacSORA hirdetés, a jövő vasárnapon pedig urvacSORA-osztás lesz. Az istentiszteletet holnap a következő lelkészek tartják: Nagytemplomban Biró Ferenc. Kistemplomban Uray Sándor. Újtemplomban Szele György. Ispoltálytemplomban Sáfrány Lajos. Csapókerti imaházban Kovács János.

* **Lestyán Adorján kir. tanácsos.** Simonffy Emil, Faust Elek és dr. Ujfalussy József után rövid néhány hónap alatt immár negyedik debreceni férfi lett a király tanácsosává, Lestyán Adorján személyében. Lestyán Adorján érdekes, köztisztviselőben élő férfi; rövid pár év óta lakik Debrecenben, melynek társaságos és közéletében azóta állandóan szerepet kér magának. A debreceni közjegyzői kamarának elnöke s e jelentős tisztiségében is mindenkinek a szeretetét és nagyrabecsülését érdemelte ki. A kinevezést hozó királyi kézirat így szól:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére csikszentkirályi Lestyán Adorján debreceni közjegyzőnek és az ottani közjegyzői kamara elnökének, a közjegyzői pályán s a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozom.

Ferencz József s. k.,

Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

* **Eljegyzés.** Groszmann Ignác bankbizományos és vállalkozó holnap este tartja eljegyzését Turai Margittal, Turai Farkas bácsi kedves leányával.

* **Debreceni zenetanárok hangversenye Bártfán.** Debrecen zenei életének két kitünősége: Füredi Samu és Tóth Árpád zenetanárok Recht Sándor hegedűművészszel együtt augusztus folyamán művészhangversenyt rendeztek Bártfán. A koncerten nagyszámú és igen előkelő közönség volt jelen, mely sűrű tapsokkal s éljenzésekkel adott kifejezést a művészek iránt érzett tiszteletének és hódoló bámulatának.

* **O. M. K. E.** Az O. M. K. E. debreceni fiókjának választmánya e hó 21-én, vasárnap rendes ülést tart, melyen Kardos László elnökle mellett folyó ügyeket tárgyal.

* **Az állam lóvásárlásának határnapja.** A földmivelügyi miniszter közölte, hogy a bejelentett teljeskorú ménnek bizottsági megsemlélésére s esetleges megvásárlására Debrecenben szept. 17-ikét tűzte ki határnapul. A megvásárolt ménlovakat az állami közeg a helyszínen azonnal átveszi, a vételárakat azonban esetleg csak 1905. január folyamán fogja kifizetni.

* **A kisvasut, a kisvasut.** A kisvasut maholnap sikló lesz, olyan sokat rakoncátlankodik. Hiszen megjárta az régebben, az ifjonti, boldog időkben, a mikor még a király is kocsiázott a kis füstös kupéjában. De ma már vénül a kis hamis, és a világ nem mosolyog a botlásain, hanem megrója értük. Tegnap délelőtt például olyan helyen szaladt ki kerékvágásából, a hol a kofák, a lóvasut és a teherkocsi nagy forgalmat bonyolítanak le: a Bika

Jó karban levő használt tankönyvek, Harmathy Pál antiquáriumban
az összes helyi és vidéki fiu- és leányiskolák részére,
legolcsóbban beszerezhetők

Füvészkert-utóza 14., ugyanott mindenféle

uj iskolai írószerek beszerezhetők.

előtti kitérőnél. A nedves földbe befuródva ott éktelenkedett oldalra dőlt két kocsija közel három óra hosszáig, míg kirántották a kátyuból. A kiskilást az okozta, hogy a váltó nem volt teljesen átcsapva s a ránehéződő második kocsii nyomása alatt magától kibillent.

*** Debreceni fűrdővendégek Bártfán.** Bártfán aug. 20-ig a következő debreceni fűrdőzők üdültek: Kretz Richard alvezéres, Ozsvald Ferenc dohánygyári tisztviselő, Miskolc Lajosné, Fűredi Samu és Tóth Árpád zenetanárok, Harsányi Miklós jogszigorló, Molnár László hivatalnok, özv. Kernáts Gyuláná, Kaufmann Márk és neje, Fischer Adolfné, Tafler Ignác, Weisz Lévyne s leánya, Székelyné és leánya, Nánássy Lajosné, Gerzonné, dr. Nagy Kálmán ügyvéd, Darvas Béláné, Kandel Ferencné, Sass Béla theologiai tanár, Lengyel Imre kir. tanácsos, Rózsa Lajos és neje.

*** Az ország legaldottabb földrésztel.** A földművelésügyi miniszternek most kiadott jelentése csodálkozó hangon emlékezik meg arról, hogy az ország három nagyobb földrésztelén a rendesen is jobb termés volt. Ez a három földnyelv: Bácsbodrogmegyének délnyugoti öble, Hajdumegyének a Bősörménytől Hevesmegye határáig felvonuló darabja és Kolozsmegyének egy jelentékeny része. A két előbbi hely némely szalagjain 13—14 métermázsát adott holdankint a föld.

*** A debreceni kamara hivatalos közleményei.** Az érdekelték figyelmét a debreceni kereskedelmi és iparkamara ezenfelhívja a magyar királyi államvasutak igazgatósága által közzétett árlejtésre. Verseny tárgyát képezi: az 1905. évben szükséges circa 2300 mm. kőolajnak szállítása. Az ajánlatok 1904. év szeptember hó 23-ik nap déli 12 órájára benyújtandók, a magyar királyi államvasutak budapesti főpénztáránál, anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál. A bántépénz 5 százalék. Elhelyezendő szeptember 22-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál. Bővebb felvilágosítást az érdeklődők a kamaránál, vagy az árlejtést kiíró hatóságánál nyerhetnek.

*** Hordárok Debrecenben.** Debrecenben a hordár-intézménynek kizárólagos tulajdonosa van, a ki ruhát ad a hordároknak, a miért azonban mindennap minden hordárnak 60 fillért kell fizetni. Most a városi tanács azt akarja keresztülvinni, hogy a hordárok önállóan működjenek s mint szabad foglalkozást mindenki üzhesse, a kinek a tanács engedélyt ad erre. Először is a hordárok így 60 fillérrel többet kereshetnének, másodsor önmaguk felelősek magukért. Erre vonatkozólag javaslatot is készített a tanács, mely a legközelebbi közgyűlés elé fog kerülni.

*** Éljen Sarkadi Vilmos!** Az Angelotti-mulató népszerű komikusa, Sarkadi Vilmos, úgy látszik, nagyon megkedvelte magát az éjjeli közönséggel. Erre vall legalább az, hogy tegnap reggelre a Piac-utca aszfaltjáróin husz-harminc helyen volt olvasható, krétával nagyra kirajzolt betűkből: Éljen Sarkadi Vilmos! Bi-

zonyosan a csütörtöki jutalomjáték után hazatérő társaság volt az, mely ilyen eredeti módon fejezte ki rokonszenvét a fiatal színész iránt. Az utcajárók sokáig elnézgettek ezeket a flaszter-kritikákat, melyek szinte geometriai pontossággal kimért távolságokban következtek egymásután. Lőn azonban, hogy déltájt megereedt az eső és a szitáló kis csöppek néhány pillanat alatt lemosták az aszfaltból a Sarkadi nevét és Sarkadiól a legjobb bírálatot.

*** A jótékony nőegylet ülése.** A debreceni jótékony nőegylet f. hó 27-én, azaz szombaton délelőtt 11 órakor a nőipariskola helyiségében választmányi ülést tart, melynek egyetlen tárgya: a nőegyleti Stefánia árvaháznál megüresedett tanítónői állás betöltése.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben. Bodnár Gyula r. k. 3 napos, Mauber József r. k. 44 éves, Gereben Zsuzsanna ev. ref. 14 hónapos, Szél Ferenc ev. ref. 62 éves.

*** Szerenád egy vasuti felügyelőnek.** Berényi Lajos máv. felügyelőt szép kitüntetésben részesítette a vasutasok debreceni körének dalárdája. Tegnap este névnapján alkalmával szerenádokat attak neki.

*** Az Abeles-féle** polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tanévre való beiratások naponta d. e. 9—12-ig délután 3—5-ig eszközölhetők.

*** Állami ménlővásárlás Debrecenben.** Debrecen városa részéről történt méneladási ajánlat folytán a földművelési miniszter városunkban f. évi szeptember hó 17. napján ménlővásárlást fog tartatni. A ménnek vásárlásának eszközlésére miniszteri biztos gyanánt Perczel Dénes századost, a debreceni méetelep parancsnokát küldte ki a miniszterium. A megvásárolt ménnek a helybeli telepnél fognak elhelyeztetni.

*** Időjóslás.** Meteor jelenti: Az augusztus 12., 12., 18-iki esomópontok meghozták az időváltozást: a két első szél és gyöngye eső, az utolsó erős, néhány óráig tartó záporosó alakjában. Az idő száraz jellegét azonban még mindig nem törték meg végképpen e esomóyontok sem, ezt, mint már Meteor jelentette, a 24—26-iki erős jellegű esomópontok tették meg, különösen pedig szeptember 9-ike fog forduló pontul szolgálni az uralkodó időjárásban. A 24., 26. és 30-iki esomópontok lehűlt esős jellegűek, a melyeket követőleg újra állandóbb időt várhatunk a 9-iki esomópont hatásáig, a honnan kezdve még lehűtebb idő következik. A korai szüretelésre szeptember 13-tól 19-ig, a későbbire pedig szeptember 26-tól 30-ig terjedő időközök a legajánlatosabbak. Szeptember havi esomópontok 3., 7., 9., 10., 11., 16., 20., 23., 24. és 26-ra esnek, hol a 9. és 24-iki erős hatásuk, a 9-iki esős, a 24-iki derült jelleggel.

*** Eltűnt malacok.** Bőr Gyulának, a Bányai kocsmárosnak tegnap reggelre viradóra eltűnt 2 malaca. A nyomok arra engednek következtetni, hogy a malacokat ellopták. A rendőrség ilyen irányban nyomoz.

*** Ellopott dinnyék.** Gellei Sándor jelentette tegnap a debreceni csendőrségnél, hogy ondódi földjéről ismeretlen tettesek 50 korona ára dinnyét elloptak. A tetteseket a csendőrség keresi.

*** Kánikulából — ősz.** Egy nappal előbb izzaszt még a kánikula, ég az élet tüze s azután egy lépéssel beköszönt az enyészet. A kánikulából most ugyszólván minden átmenet nélkül átléptünk az őszbe. Októberi szél sivit künn, rázza a fákat, hajtja a hulló, sárga leveleket s mig egy-két nap előtt szinte ingujjra vetkőzve jártak az emberek, ma már megjelentek a felöltők is.

*** Ellopott szerszámok.** Egri Károly esizmadia mester jelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 15 korona értékű szerszámot lopott el tőle. A tolvajt a rendőrség keresi.

*** Birkózó tanfolyam Debrecenben.** Wladimir, az ismert birkózó mester, a ki Debrecenben sikerült birkózó-versenyt rendezett, a jövő hóban Debrecenbe jön s itt szeptember hó 1-től november 1-ig tanfolyamot fog nyitni. A birkózó tanfolyamra be lehet iratkozni Vecsey Zoltán urnál, a ki minden tekintetben felvilágosítással szolgál a jelentkezőknek.

*** Egyházi adó a rendőröknél.** A debreceni rendőrök, hogy milyen gyengén vannak fizetve, az ismeretes a közönség előtt. Igazán rejtély, hogy az általuk végzett terhes szolgálat mellett, hogy tudnak megélni abból a fizetésből. Sokszor pertraktáltuk ezt a dolgot, sürgetve a rendőrök fizetésének felemelését. Hanem a fizetés javításból semmi sem lett. Sőt most újabb terhet akar a tanács rájuk sózni. Elrendelték ugyanis, hogy a rendőrök fizetéséből vonjanak le 3 korona adót. Egyszerűen és egyszerre, a havi 38 koronából. Természetesen támadt erre olyan káromkodás, hogy 6 templomban sem lehet a lelkiükről leimádkozni ezt a vétkezésüket.

*** A Magyariek zenekara Tátrafüreden.** A Magyar Testvérek állandóan nagy népszerűség s a közönség fokozódott érdeklődései mellett játszanak Tátrafüreden. A jeles debreceni zenekar legutóbb Szent István napján tartott nagyobb hangversenyt, melynek páratlan sikere volt. Magyariek szeptember 10-ike körül térnek haza Debrecenbe.

*** Meglopott kocsis.** Mátolcsi János kocsis ama takarékos emberek fajtájából való, a kik még tudnak spórolni. 24 koronát spórolt össze most is, a mely miatt azonban sok keserősége származott. Valaki ugyanis ellopta tőle. Most keresik a tolvajt.

*** Kerestetik egy polgári családból** való elemi iskolás fiú Szepességre, Gölnicbányára kosztba adásra. Értekezni lehet Veréb Lajos zár-gyárossal Eötvös-utca 6. szám alatt, Helyben.

*** Elfogott tolvaj.** — Faragó Zsófia Nagyváradon több lopást követett el, a mi miatt az egész országban körözték. Tegnap azután a debreceni rendőrség a Degenfeld-téren elfogta a tolvaj asszonyt, a kit Nagyváradra fognak szállítani.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

*** Iskolai növendékek és szülők** figyelmébe ajánljuk Mentze Henrik ujdonságok áruházát Piac- és Szent Anna-utca sarkán, hol mindent igen olcsó szabott árak mellett szerezhetnek be.

TOLNAIDÁNIEL

Legnagyobb választéku raktár

mindennemű cipőkben

czipőáruháza Debreczen, Piac-utca 49. sz., a postával szemben. elsőrendű készítmény.

* **Valódi oroszán védjegyü uri fehérművek,** gallérok, kézelők névvel el látva, mérték szerint készítettnek Bartha Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, keztyük rém olcsón kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

* **Fegyházban kötött női es férfi** harisnyák, 18, 20, 35 kr.-tól, gyermek patent harisnyák, fekete, szintartó 15 kr.-tól, fűsapkák 25 kr.-tól, fiukalapok 70 kr.-tól, férfiingek, redős elejű 1 frt 20 kr.-tól, férfi selyem elejű ingek 1.50 kr.-tól, iskolai idényre iskolai cikkek rendkívül olcsó árban Fisch testvérek bazárüzletében, főtér.

* **A legszebb kézi táskák Mentze aruházában.**

TÁVIRATOK

A pécskai választás.

Pécska, augusztus 26. A választók a kerület községéből már kora hajnalban jöttek Pécskára. A szabadelvűek Solymossy Lajos és Szombathy képviselők vezetése alatt vonultak fel. Varjassy Árpád választási elnök 8 órakor felhívta a pártokat, hogy a jelöléseket adják be s ugyanakkor huszárokkal kordont huzatott. Fél kilenc órakor elnök kijelenti, hogy a szabadelvűek Herceg Ferencet, a függetlenségi Zlinszky Istvánt és a nemzetiségi Pópa Györgyöt ajánlották. A szavazás 9 órakor vette kezdetét Magyar és Ó-Pécska községekkel, hol az ellenzékiek és nemzetiségi vannak tulsúlyban. Délig e két községből Hercegre 57, Zlinszkyre 52 és Pópára 62 szavazatot adtak le.

Pécska, aug. 26. Itt a választás a legnagyobb rendben folyt délelőtt. Jelöltek voltak Herceg Ferenc kormánypárti Zlinszky István függetlenségi és Pópa román nemzetiségi.

A szavazatok aránya a következő volt:
Fél 11-kor Herczegh 57, Zlinszky 178, Pópa 158.

Fél 12-kor Herczegh 105, Zlinszky 190, Pópa 238.

1 órakor Zlinszky 218, Herczegh 297, Pópa 258.

Fél 4-kor Zlinszky 305, Herczegh 560, Pópa 345.

Fél 5-kor Zlinszky 340, Herczegh 637, Pópa 399.

Igy Herczegh Ferencnek, a kiváló írónak megválasztása valószínű, ha most nem, úgy a pótválasztáson, a melyet a két legtöbb szavazatot kapott jelölt közt fognak elrendelni. Délután 4 órakor éretlen suhanok a választás hangulatának emelésér kivonult zenekart, odaváló „rezes“-bandát, — kövel dobálni kezdték. A huszárság, mely már előzőleg kordont vont, atakkot intézett a tömeg ellen s szét verte azt. Állítólag több megsebesülés történt.

Este fél 8 órakor fejezték be a választást, melynek eredménye a következő: Herceg Ferenc 802, Zlinszky István 457, Pópa 429 szavazatot kaptak. Herczegh és Zlinszky közt pótválasztás lesz.

A háboru.

London, aug. 26. A japánok a Farkas dombtól a Takusan erősig elfoglalták az egész dombsorozatot s most már 300 ágyuval ostromolják Port-Arthurt. A Liaotensan hegység körül van véve olyan

szárazföldi torpedókkal, a melyeket magyar katonatiszt talált fel, valószínűleg a sok háboruban részt vett Zubovics Fedor honvédkapitány.

Csifu, aug. 26. Port-Arthur ugynevezett európai városrésze lángokban áll. A japán gyújtó-lövegek azt a városrészt több helyen egyszerre gyújtották fel.

London, aug. 26. A japánok miután visszavonultak, rövid pihenés után újból megkezdték Port-Arthur ostromát, új csapatokkal megerősített haderejükkel.

London, aug. 26. A Daily Telegraph jelenti Liaojangból, hogy onnan 75 kilométerre a japánok és oroszok közt nagy harc fejlődött ki. Ugylátszik az oroszok elhatározták magukat a támadásra. A japánok legalább is várják az általános támadást.

Harc semleges területen.

Bécs, aug. 26. Jól informált diplomáciai közegekben azt hiszik, hogy a japán hajók, ha az orosz hajók sürgősen nem hagyják el a Sanghai kikötőt, behatolnak a kikötőbe és elpusztítják az orosz hajókat. Egy esetleges harcnál teljesen semlegesek maradnak a többi hatalom képviselői. Csak akkor fognak a nagyhatalmak követeli közbelépni, ha a harc következtében esetleg az alattvalók élete vagy vagyona lenne veszélyeztetve.

Brisbane (Queensland), aug. 25. Nagy izgatottság uralkodik, hogy egy orosz cirkáló megzavarhatja esetleg a kereskedelmet. A kereskedők felkérték a minisztert, hogy bizottságot válasszon, amely valami utómódon meggátolja a kereskedelem megzavarását.

Nagy kolerajárvány.

Budapest, aug. 26. Ideérkezett hírek szerint Perzsiában óriási kolerajárvány dühög. *Allítólag Perzsiában 200.000, Teheránban pedig 30.000 a kolera betegek száma.* — Épen ezért a lapok nem is jelennek meg, nehogy papirosukkal a járványt terjeszszék.

Öngyilkos százados.

Zimony, augusztus 26. Dausa Frigyes 72. gyalogezredbeli százados, az itteni helyőrség nagy tehetségű tisztje tegnap átevezett a szigetre s agyon lőtte magát. Ő volt kiszemelve arra, hogy kiküldik a macedoniai csendőrséghez. Az öngyilkosság itt nagy feltűnést keltett. Állítólag azért lett Dausa Frigyes öngyilkos, mert mint vezérkari tisztet, nagyon bántotta, hogy csapatszolgálatot kell teljesítenie.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Gondnokság.** A debreceni törvényszék Harsányi János debreceni lakost gondnokság alá helyezte.

§ **Elítélt kém.** (Távirat.) Lembergől jelentik: A przemysli törvényszék Markievitz Szilvesztert ma délelőtt az Orosz-szág érdekében elkövetett kémkedések miatt két évi sulyos börtönrre ítélte. Az államügyész, aki öt évi börtönt indítványozott, az ítélet sulyosbitása végett felebbezett.

§ **Lopások.** Targoneás Julis aranygyűrűt meg két ezüstkanalat lopott el gazdaszonyától. Nyolcheti fogházbüntetést kapott. — Kulcsár Máté kiskundorozsmai

facér szabósegéd Debrecenben jártában egyik vedéglőből elemelt nyolc-tíz darab ingóságot. Visszaeső bűnös lévén Kulcsár, a törvényszék egy évi börtönbüntetést szabott ki reá.

§ **Kétezer korona jutalom.** (Távirat.) Nagyváradon a múlt hónapban betörték Boros ékszerész üzletébe és nagy értékű ékszert loptak el. A rendőrség nyomozása eddig teljesen hiába való volt, Boros most közönségre teszi, hogy 2000 koronát fizet annak, a ki a betörőt elfogja, vagy annak a nyomára vezeti a rendőrséget.

HIREK.

A megvádolt anya.

A fővárosi lapok megemlékeztek Orosz Géza borsodmegyei írnok öngyilkosságáról, a ki hátrahagyott leveleiben erősen megtámadja édesanyját és haláláért őt teszi felelőssé.

Orosz Géza édesanyja erre a vádra a következő nyilatkozatot teszi közre:

„Tekintetes szerkesztőség!

Egy anya még akkor is mentséget talál a gyermekére, ha azt halálra is ítélik. Én mint anya nem akarom a gyermekemet még halála után sem vádolni, különösen a nyilvánosság előtt nem. Szeméncsétlen gyermekem mentségére csupán annyit akarok felhozni, hogy ellenem intézett vádló sorait csakis megbomlott agygyal írhatta, mert tökéletes elméjű sohasem volt s ezt bizonyítom hivatalfőnökeivel és minden emberrel, ki vele valaha érintkezett.

Különbben is a családi titok szent és abba beleavatkozni még a sajtónak sincs joga.

Miskolc, 1904. aug. 24.

Orosz Béláné.”

Az öngyilkossági ügyben különben fordulat állt be.

Tegnap este Orosz Bélánének Dunakesziről egy nyílt levelezőlap érkezett, a melyben ez áll:

„Kedves anyám! Bocsáss meg, küldj sürgönyileg 15 frtot Dunakeszire.”

Szerető fia.

A levelezőlapot a házbéliek rögtön kiküldték Tapolcára a családnak s ők lesznek hivatalos megállapítani, vajjon a levél írója azonos-e Orosz Gézával, avagy pedig a levél apokrif.

§ **Egy kerékpáros balesete.** (Éjjeli express tudósítás.) Majdnem szerencsétlenül járt ma reggel 7 óra tájban Krevenka Mihály aranyolvastó. A Múzeum-köruton a robogó villamos előtt akart áthaladni. Varga István kocsivezető villámgyorsan ellenáramot adott s ennek köszönhető, hogy Krevenka nem került a kocsi alá. Így csak könnyebb sérüléseket szenvedett, melyekkel a Rókusba ment, hol bekötözték.

§ **Sikkasztó jegyzősegéd.** (Éjjeli express tudósítás.) Popovics György szinyérváraljai jegyzősegéd Uray Bertalan jegyzőtől 60 korona elsikkasztása után Budapestre szökött. A sikkasztó írnok 30-35 évez, alacsony termetű, magas homloku, császárszakállas ember. Szeme homoszínű, arca mindkét felén vágástól esedő sebhely van.

§ **Meggyilolt csábító.** (Éjjeli express tudósítás.) Tamponé Mária, egy fiatal és nagyon szép leányt elcsábított s megszöktetett szülei házból egy olasz legény. Eleinte boldogan éltek, de csakhamar mitsem akart tudni az ígért házasságról a csábító. A mikor erről a szerencsétlen leány bátyja értesül, felkereste a gaz csábítót és megkérdezte, vajjon hajlandó-e nővérét feleségül venni. A legény tagadó válaszára szívébe dőfte a leány bátyja a törét és a csábító egy jajszó nélkül lehelte ki lelkét.

§ **Sikkasztó pénztáros.** (Éjjeli express tudósítás.) A csikszentmártoni főszolgabíró-ság kérésére a budapesti magyar királyi államrendőrség köröző levelet adott ki Günger Vince, bécsi születésű pénztáros ellen, a ki az erdélyi Unio erdőipar részvénytársaság tuznádi fűrésztelepén volt alkalmazva. A hűtlen pénztáros folyó hó

19-én ismeretlen helyre távozott s magával vitte a társaság 1500 koronáját. A sikasztó magas, 28-30 év körüli nyulánk ember. Bajusza rövidre vágott és világos szőke. Arca telt és borotvált. Megjelenése intelligens. Távozásakor fehér-csikos, nyári ruhát és puha fekete kalapot viselt.

Közgazdaság.

Gabona tőzsde.

Buza októberre	10.63-10.64 K.
Buza áprilisra	10.83-10.84 "
Rozs októberre	8.16-8.17 "
Tengeri szeptemberre	----- "
Tengeri 1905. májusra	7.42-7.43 "
Zab októberre	7.18-7.19 "
Káposztarepce augusztusra	----- "

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. aug. 25-én.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300-400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 114-115 fillérig. Fialat közép páronként 251-320 kgr. súlyban 114-115 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 114-115 fillérig.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Irtá: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Margit nyugodtabban haladt. Egyszerre azonban csak azon vette észre magát, hogy a nevelővel történt találkozás után irányt változtatott és egészen más városrészbe tért, úgy hogy most már legalább egy óráig kell visszagyalogolnia, ha azt akarja, hogy estére ott legyen új állomáshelyén.

Nem habozott sokáig. Gyorsan elhatározta magát. Visszatért. Igyekezett oda, a hol már vártak rá s a hol bizonyára nem tudják mire magyarázni, hogy ő miért nem jött még mindég elő.

Sietett, hogy mielőbb oda érjen, pedig a gyaloglás neki már nagyon terhére volt. Egész nap egyetlen falat sem volt a szájában, már két órája fut az emberek tömegeiben, hideg is van. Érezte, hogy egyre jobban gyengül, erőtlenedik s tartott attól, hogy már nem éri el célhelyét.

Nem messze volt a belvárosban kijelölt utcától, mikor utja éppen egy fényesen világított palota előtt vezetett el, ahol egész tömege állott a szebbnél-szebb, ragyogóbbnál-ragyogóbb magánfogatoknak.

Amint a kapubejárata előtt a villamos ivlámpától fényesen megvilágított uton haladt, tekintete egy férfiúra esett és sikoltva rohant előre a fénytől ragyogó kapu alá. Akit meglátott, a nevelő volt.

Menekült be a házba, de lábai felmondták a szolgálatot. Az éhségtől, hidegtől, szaladgálástól kimerülten, eszméletlenül rogyott össze.

A nevelő gyorsan utána futott s mikor meglátta, hogy Margit összerogyott, alig bírta elfojtani örömét.

— Ényém vagy már szép angyalom — gondolta magában. Ez a pillanat nyitotta meg előttem a földi paradicsomot. (Folyt. köv.)

Madleine csemege szőlő

naponta friss érkezés,
1 kilogramm **22** krajczár.

Kapható

HAVAS JÓZSEFMÉL

Piaoz utca 43 sz.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.
Az iskolai idény közeledtével

ajánlják kitűnő minőségű
fiú és leány fehérműinket,

harisnya, kötények, matrácok,
paplanok stb. nagy raktárát,
Intézetbeli növendékeknek
előírás szerint.

☛ Határozott árak !! ☛

Új átfedő cserép.

Tisztelettel értesítjük a tisztelt építő közönséget, hogy helyben Debreczenben **Hatvan-utca 50.** szám alatt egy az Arad és csanádi egyesült vasutok szabadalmazott

**|| hornyolt dupla átfedő ||
|| beton cserép gyártást ||**

rendeztünk be. Ezen cserepek a mai kor-nak mindenféle más gyártmányú cserépet úgy minőségére, mint szépségére nézve felülmulnak.

Továbbá nagy előnye e cserepeknek, hogy minden cserép elvan látva **hó és porvédővel**, mely télen a havat, nyáron a port nem engedi behatolni s egy □ m-re, csak 11 és 1/2 drb. szükséges a befedésére s átlagi súlya könnyű s fagy és vízmentes amit a m. kir. József mű-

egyetem hivatalos bizonyítványával bizonyíthatunk. A vidéken u. m. Hajduböszörményben, Hajdunánáson, Hajdudorogon, Ujvároson, Tiszalök, Tiszadán és Tégláson már ezen cserepekkel fedetett, különösen Hajduböszörményben, ahol már vagy ötven ház van e cserepekkel fedve.

Négyzetméterét helyben **1 kor. 40 fillér-ért** felvállaljuk fedni, a t. építő közönség és építésszek pártfogását kérve vagyunk teljes tisztelettel

Klein és Weisz
— hornyolt dupla átfedő cserépgyárosok. —

Csemege szőlő

a gróf Degenfeld
és Balkányi-féle

Erzsébet szőlőtelep

városi elárúsító helyiségében
Simonffy-utcai városi bérház 13. sz.
naponként friss

csemege szőlő

igen olcsón kapható.



Kaiser-Borax

Mo-óvizben való mindennapos használatra. A vegyileg tiszta KAISER BORAX a legtermészetesebb, legenyhébb és legégszűszesebb szépitőszert, a vizet lágygyá teszi, meggyógyítja a durva és tisztátalan bőrt és ezt úde és fehérré teszi. Elismert, bevált fertőtlenítő szer a száj és fogápolásra és orvosi használatra Vigyázat a bevásárlásnál! Csak az valódi, mely vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével, kimerítő magyarázattal van ellátva. Soha szabadon! Továbbá: Pasta Mack-szappan, Kaiser-Borax szappan, Lil omtej-szappan, Tola-szappan, Kaiser-Borax-fogpor és illatos Kaiser-Borax. Egy-üdi készítő Ausztria-Magyarország részére: GOTT-LIEB VOITH, WIEN, III/1.

COLOSSEUM CIRCUS

a vásártéren

Nagy családi előadás

és harmadik nagy

Birkozás

és pedig két pár,

Anton Tachel ausztriai birkozó és	Bertaian Gy. Magyarország bajnoka és
Risbacher Gy. ausztriai mesterbirkozó között,	Podránszky V. a társulat athlétája között.

Helybeli műkedvelők a birkozáshoz jelentkezhetnek és bármely athletával vagy birkozóval mérkőzhetnek a három éremjel és a mesterövört.

Helyárak. Körszék 2 kor. I. hely 1 kor. 40 fill., II. hely 1 kor, III. hely 60 fill. Karzat 40 fill. Tíz éven aluli gyermekek szüleik kíséretében I és II. helyen a helyárak felét fizetik. Gyermekek és katona-jegy a karzatra 30 fillér.

Csak még rövid ideig!

Szőnyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot **féláron.**

Visszamaradt függönyöket **féláron.**

Butorszövet maradókat **féláron.**

Egyes ágy- és asztalterítőket **féláron.**

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek **féláron.**

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak még rövid ideig!

Apró hirdetések.

Levelezés.

„Fehér szegfü” levele van.

„BOSZORKÁNYNAK” levele van a kívánt helyen.

Ajánlat.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref főiskola I.—VIII. osztályában használt, jó karban levő iskolai könyvek antiquariumomban, a legnagyobb választékban kaphatók, különösen felvívom a szülők figyelmét a kedvező alkalomra, Bán Kálmán Debreczen, a Csoknai-kerttel szemben.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

JÓL nevelt, középiskolai tanulók, uri családnál teljes ellátásra elfogadtatnak, József kir herceg-utca 17.

EGY ujonnan épült, modern 4 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, ugyanott 2 üzlethelyiség, minden órán kiadó, Bethien-utca 52.

UJ fodrászüzlet, Bocskai-tér 1. Olcsó és tiszta kiszolgálás.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályu gymnásista fiut, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

KÉT intelligens tanulónak teljes ellátást ad, Kandia-utca 6. szám tulajdonosa.

EGY LITER sestakerti bor 20 kr. 1 üveg sör 14 kr. Czeglédy Józsefné üzletében, Bocskai tér 1.

KERTI tűzijátékot legnagyobb választékban, japán gyorstűzelő ágyuk (ujdonság), Fritsch Károly fűszeráru üzletében, főtér a „Bika”-szállodával szemben.

ISKOLAI növendékek, 2 leány, esetleg fiuk özvegy uri nőnél teljes ellátást és zongora oktatást is kaphatnak. Teleki-utca 75. sz.

PARADICSOM kitünő érett, finom fajok, 100 kgr. 6 forint, Kontsek Gézánál.

ŐSZI bükköny, homok vagy szösös bükköny, muhar és luczerna, őszi vetésre legolcsóbban kapható, Kontsek Gézánál.

Kereslet.

JÓ CSALÁDBÓL való fiu tanulónak felvétetik Takács István óránál, Rózsa-utca, város-ház.

ÜGYES ujságelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban, Lamprecht-palota, Piacz-u. 42. sz.

HASZNÁLT női varrógépet megvételre keresek, homokkerti fodrászüzletben.

ÜGYES fűszeres segéd azonnal alkalmazást nyer. Czim a kiadóban.

ÜGYES leány, nyomdában alkalmazást kap, Horovitz Zsigmond, Piacz-utca 12. sz.

NÉMET kisasszony délutáni vagy nappali alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

TANULÓ és varróleányok felvétetnek, Rott L. női divatterem, Piacz-utca 82. szám.

KÖNNYŰ féderes kocsit egy ló után, megvételre keresek. Czim a kiadóban.

Eladás.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszögöles telek, jó karban levő lakóházzal s termő szőlő ültetvényekkel eladó. Ertesítést ad a Debreczeni első takarékbánztár titkárja.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minőségű sestakerti bor, hordó számrá is eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 29. szám alatt, a házmesternél.

IMASZÉKEK, egy női és férfi, a Deák Ferenc-utca izr. templomban, a legjobb helyen, heti lefizetésre, örök áron eladók vagy kiadók. Czim a kiadóhivatalban.

CSAPÓ-UTCZA 96. számú ház, kevés értékű eladó vagy elcsere/endő.

Virágüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Piacz-utca 59. sz. a. 10 év óta fennálló

virágkereskedésemet

építkezés miatt augusztus hó 1-én Piacz-utca 69. szám alá, a kereskedelmi és iparkamara házába, a „Frohner”-szálloda mellé helyeztem át.

Amidőn az eddigi szives pártfogást megköszönöm, kérem b. támogatásukat új helyiségemben is.

Teljes tisztelettel

Janatka Alajos

műkertész.

Küry-, Blaha-, Hegyi-, Fedák-crém, a melyet nagyhangon hirdetek, nek, nem olyan biztos szépítő, mint a Matild arczenőcs, crém stb, a mely a legvastagabb májfoltot, vimedlit, arczszórt, porzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona

Matild arczséplítő szappan, szóda nélkül a kenőshöz construálva.

Matild poudér, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, első magyar „Matild” mülaboratoriuma mintájára alapított 1895-ben, Budapesten. — Budapesten: Töröknel, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerárában.

2000 fiu öltöny
1500 őszi és téli felöltő

készült ujonnan
iskolás fiuk részére

Frank Rezső

Debreczen legnagyobb ruhaáruházában,
a „BIKA” szálloda mellett.

Ezen óriási vállalat készletéből különösen
kiemelendő:

Gyermek öltönyök

3-tól 12 évesek részére.

Őszi szövetöltöny 5 K

Tartós cheviot öltöny 6 korona.

Gyönyörű diszes öltöny 8 korona.

Kitünő gyapju cheviot és loden többféle kivitelben 10 korona és feljebb.

Gyermek téli felöltők.

Jó loden felöltők 7 korona és teljebb.

Fiu öltönyök

13-tól 18 éves növendékek részére.

Őszi viselő öltöny 9 korona.

Tartós cheviot öltöny 10 és 11 korona.

Kitünő jó loden öltöny 12 korona.

Elegáns kangarn sokféle ujj színben 14-16 korona és feljebb.

Növendék felöltők.

Uj divat cheviot 14 korona.

Jó minőségű loden 16-18 kor. és feljebb.

1 liter

Borhegyi borviz

8 krajczár,

mely kitünő, üdítő egészséges ital, kapható

Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Üveg botét 4 krajczár.

Saját érdekében kérem, hogy mielőtt más üzletet meglátogatna, nüzze meg a mostan érkezett női ruhakelméket, amelyeknél szebbet, divatosabbat és jobb minőségűt eddig kereskedő nem árult. Üzletem új, amiért is ki van zárva, hogy itten régi állott ruhára való kelmét vehessen. Üzleti elvem: **Élni és élni hagyni!**

Maradék Áruház Piacz-utca 19. szám.

Ranunkel-féle két emeletes palotában, a Bika-szálloda mellett, szemben a Tisza-palotával, pirosra festett portál.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, Városház kereszttéület.